

DOBROGEEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 37 din Mai 1938

Redacția și Administrația CONSTANȚA str. Școlii Vănoaie, No. 27
Abonamentul cu supliment cultural un an 600 lei 6 luni 350
Pentru Autorități și instituții lei 2.000 - Poșta nr. 1000 după tarif
Telefon No. 13.42

Tripticul sacru:

Un Rege, o națiune, o cauză!

În ultimul timp, în viața noastră publică s'au produs două fapte de excepțională importanță, în directă legătură și filiațiune între ele: ne referim la Mesagiul Regal și alcătuirea bugetului.

Din cuprinsul ambelor, se vedește grija permanentă, atârnată prin măsuri vii, active, de a veni mereu, prin inițiative progresive, în ajutorul celor mulți.

E în totul firesc ca acestei nedesmințite preocupări să-i corespundă în țară, o atmosferă de încredere, o unanimitate de calm și o profundă solidaritate între categorii și clase sociale.

Trăsătura de unire care a rupt zăgăzurile despărțitoare, topind antagonismele dintre grupările diferențiate pe variu puncte de vedere, a fost intervenția Coroanei, Care, în clipele premergătoare turtinei din Europa, a presimțit absolută necesitate a unirii românilor de pe toate țărmurile de ideologie și simțire, într'un bloc perfect omogen, într'o comunitate de cuget și simțire.

Indemnul Regal cu intervenția autoritară de a se desface partidele din crâncenilor învrăjbiți, a fost primit de țară cu un suflu de ușurare. Instinctul de conservare națională al maselor largi populare a identificat, din primul moment, în acțiunea legală, o inițiativă epocală, istorică, de salvare publică. Tot ce a urmat, în ordinea organizării gospodărești și a refacerii Statului pe baze noi, n'a făcut decât să pună pietre de temelie tot mai trainice la baza noului stil de viață — unitară în preocupări, sinceră față de cei mulți, condusă de spiritul dreptății sociale și al armoniei cetățenești perfecte, între toate grupările ca și între generații.

În foarte scurt timp s'a produs procesul de osmoză care făcea să se lichideze complet vechiul regim, cu dezbinările și anarhia lui paralizantă.

Imprejurările ulterioare din restul Europei, au făcut să apară ca profetice, providențiale, reformele oblăduite de Coroană în România. Încă odată, în decursul Istoriei, Coroana s'a vădit îndreptarul fără greș al românismului, norocul, paza bună a unității și salvării naționale.

Mișcările recente din Apus și din vecinătatea noastră de strângere a răurilor națiunii în jurul sceptrelor conducător, ne-au lăsat să trăim bucuria

de a constata că am știut să o luăm înaintea altora, înaintea tuturor, în vederea vremurilor grele, pe drumul solidarismului social. Deaceia astăzi, față de toate țările din Europa, ne găsim a fi cei mai strâns uniți, în jurul M. S. Regelui, crescându-ne astfel forța noastră politică, internă și externă, prestigiul în sud-estul și în restul Europei și crescându-L și pe Rege în forța și prestigiul Său, din această capilaritate de fiecare clipă, din această permanentă revărsare de dragoste și încredere, între Popor și Coroană.

Solidaritatea unanimității românești în jurul Regelui, este linie de fortificație, inexpugnabilă, la granițele țării — adăos prețios, multiplicând la infinit țaria liniei de beton și oțel denumită simbolic: „Linia Carol II”.

Un Rege, o națiune, o cauză, — iată tripticul sacru la care se înclină astăzi poporul român solidarizat perfect dela opincă până la vâdică. În acest semn putem privi cu calm și încredere viitorul.

Construirea noului port și al Bazei Navale „Regele Carol II”

Lucrările pentru construcția portului și bazei navale „Regele Carol II” continuă.

Noul port va fi construit și utilat după cele mai moderne cerințe ale tehnicii.

În portul comercial vor avea acces vasele până la 10 m. pescaj. Baza navală va constitui un punct de reazăm pentru flota noastră de război.

Suprafața bazinelor prevăzute pentru acest port comercial este de 130 ha. iar a platformelor de 215 ha.

Costul total al lucrărilor proiectate (fără lucrări și utilaj) e evaluat la circa 3 miliarde și jumătate lei.

Băi pentru toți

Ministerul muncii aprobă ca la căminele de ucenici cari au instalații la baie, acestea să fie folosite și de ucenici și muncitorii din localitatea respectivă în schimbul unei taxe de 5 lei individual. Unele localități solicitând ca această măsură să fie extinsă și la restul populației sărace, în interesul salubrității publice, Ministerul muncii a dat dreptul și acestei populații să se folosească de două ori pe săptămână de băile căminelor de ucenici, tot în schimbul unei taxe de 5 lei individual.

D. ISTRATE MICESCU

DESPRE SITUAȚIA ROMÂNIEI FAȚĂ DE CONFLICTUL EUROPEAN

Discursul rostit la Cameră, de d. Istrate Micescu, ministrul Justiției, în numele Guvernului în cheie discuția la Mesagiul Tronului printr'o sinteză a politicii interne și externe românești, precizând și bazele constituționale ale acestei politici. Nu mai este nimic din atmosfera acelor steptanii verbale ale guvernelor de partid, care ascundea dificultățile sub o jerbă de cuvinte, — nici atmosfera de un fals optimism, în care regimul de partid confundă problemele naționale. D. Istrate Micescu a ținut un magistral discurs, care oglindește realitățile din ultimii doi ani, indicând și căile ce vor fi urmate de aci înainte.

Ceiace trebuie mai ales, cu toată puterea, subliniat, în acest moment de elocință parlamentară, este în primul rând modul cum a fost lămurită situația României față de conflictul european. Neutralitatea României a fost impecabil explicată, cum deasemenea a fost argumentată nevoia României de a trece aceste clipe cu arma la picior. Adaptarea României la legile neutralității, sub aspectul drepturilor naționale, ca și sub acela al îndatoririlor românești față de comunitatea internațională, a fost admirabil expusă în discursul Domnului Istrate Micescu.



Iată îndatoririle pe care le precizează Ministrul Justiției, pentru o impecabilă conduită neutrală: datoria de a ne abține dela orice act de natură a stănjini operațiunile militare între beligeranți, atâta vreme cât aceste operațiuni se vor petrece dincolo de fronturile țării noastre; în al doilea rând, datoria noastră de a păstra o desăvârșită imparțialitate în raporturile sau relațiunile noastre cu beligeranții; și în al treilea rând, datoria de a menține neutralitatea noastră prin abținerea dela orice act de ostilitate încercat de unii beligeranți în contra celuilalt, pe un teritoriu neutru.

În mod evident aceste reguli inspiră politica externă a guvernului d. lui Tătărescu. România este dornică să păstreze încrederea statelor amice fără să semene neîncredere în rândul statelor mai îndepărtate sau în relațiuni mai puțin ordinale cu noi. O bună conduită neutrală poate salva pacea, limitând zona războiului și ne poate procura prieteni pe care totdeauna i-am prețuit. Această conduită izvorește din preocupările noastre pacifice și defensive

(continuare în pag. 3 a)

lasa țărănească și rolul ei în economia țării și apărarea granițelor

de Dr. Ing. CHR. V. OPREA

Una din problemele mult frământate care a preocupat încă din timpurile cele mai vechi pe unii cercetători, a fost aceea a rolului pe care îl joacă diferitele clase sociale în dezvoltarea și progresul popoarelor. S'au formulat teorii, s'au dogmatizat principii, care, după premiza ce le stătea la bază, au dus la raporturi sociale mai juste între diferitele clase sociale. În decursul istoriei se perindă în fața celui ce vrea să cunoască evoluția acestei probleme, toate formele pe care le-a îmbrăcat, dela aceea a plebeului ce putea fi vândut sau omorât de către patrician, fără a da socoteala nimănui, și până la comunismul tovarășanist rusesc, unde mușul s'a trezit peste noapte la braț cu aristocratul Kremlinului.

Oriunde, problema raporturilor dintre clase și rolul lor în viața statului a fost privită nu sub unghiul paternității blazonului, ci sub acela al contribuției la progresul nației, a îmbrăcat haina cea mai potrivită. Astfel țări ca America, Anglia și Franța prin cultura lor superioară au reușit să stabilească un raport de dependență între diferitele clase, încât una este complementul celeilalte, și fără de care nu poate fi un echilibru armonic în evoluția normală a statului.

La noi în țară, problema aceasta a claselor sociale a avut o desfășurare cu totul caracteristică. La străbunii noștri Daci, care ocupau România de astăzi, nu exista propriu-zis o diferențiere evidentă și antagonistă între clasele sociale; Era un popor de plugari, de țărani, conduși de cei mai dotați dintre ei. Prin ocuparea lor de către Romani, lucrurile se schimbă: Romanii devin conducătorii, deci clasa nobilă, iar Dacii rămân la țară, la ogorul de care erau legați, formând clasa condusă. Fără să se fi putut dezvolta prea mult, izolat și cu drepturile lor proprii, aceste două clase sociale au fost nevoite să se unească, rupând granița dintre ele, ca să lupte contra puhoiului barbar ce se revărsa din pusta asiatică în uragane tot mai dese și mai puternice peste „Dacia felix”. Din unirea acestor două clase, care reprezentau două popoare, s'a născut pe locurile frământate de copita calului hoardelor păgâne, un popor sanfinelă, poporul românesc. În această plămădă a poporului român, destinată a forma barieră în fața păgânilor, nu putea și nici n'au fost clase sociale distincte și cu privilegii. Ceva mai târziu, când conducătorii oștilor, cneazul, voevodul sau domnul, pentru a scoate în evidență curajul și dragostea cu care își apărau nevoile și neamul, pe unii oșteni i-a împroprietărit, — atunci abia, se nasc la noi clasele sociale. Toți acei distinși în luptele cu cei ce urmăreau crotopirea pământului românesc, formează mai târziu, clasa conducătoare și cu cele mai multe privilegii. Nimic mai nobil, mai drept și mai sfânt decât temelia ce stătea la originea acestei clase. Vitejia, jertfa și abnegația au creat clasa conducătoare, deaceia aceasta era stimată și ascultată de cei care n'avuseseră prilejul și norocul să facă parte din ea.

Mai târziu însă, când toți cei ce creiaseră această clasă conducătoare, au dispărut, iar în locul lor au apărut urmașii, moștenitori ai unor bunuri și drepturi pentru care nu munciseră, deci nu le puteau înțelege sensul, raporturile dintre cele două clase se răcesc, până când se sapă prăpastia ce a trebuit să fie umplută prin legea împroprietăririi și învoielor agricole din 1907.

Din acest an am putea spune că s'au afirmat în toată puterea, drepturile și obligațiile ei: clasa condusă, clasa țărănească.

1907 este anul când s'a frânt cursul fals al istoriei sociale din țara noastră, stabilindu-se raporturi de complimente între clasele societății românești. Deaici înainte țărani nu mai înseamnă un șerb, ci un om dela țară, cu o cale deschisă către toate drepturile. O faptă de vitejie și jertfă trebuia făcută de pătura dela țară, pentru ca conducătorul oștilor să o răsplătească ca și cneazul, voevodul sau domnul de altădată cu pământul atât de dorit și iubit. Prilejul fericit a venit cu războiul din 1916, dacă și războiul poate oferi asemenea prilejuri, în care țărănimea a dat dovada celui mai înalt sentiment de patriotism eroic, primind în dar dela regele întregitor de neam, Ferdinand cel Loial, ogorul visat, precum și toate drepturile unei clase sociale, fără brațul căreia Ro-

(continuare în pag. 2 a)



Activitatea F. R. N. In județul Constanța

Duminică dimineața, d. deputat Radu Roșculeț, președintele F. R. N. al județului Constanța, însoțit de d. n. Const. N. Sarry și avocat St. Dăicu, a făcut o vizită în plesă Traian, în vederea constituirii organizațiilor comunale.

La Adamclisi domniile lor au făcut un scurt popas la biroul d. lui avocat Ion Dinu, președintele plășii Traian, unde, împreună cu frunzașii cari îl așteptau, au examinat situația comunelor înconjurate și au stabilit alcătuirea sfaturilor comunale respective.

De aci, împreună cu d. Dinu, s'au transportat la Oltina, una din cele mai importante comune de pe malul Dunărei.

Aci, în fața căminului cultural „Panoil Cerna”, îi aștepta tot satul, în frunte cu preotul. După ce comandantul Gărzii comunale a prezentat raportul, iar d. Petre Chiriacescu, secretarul F. R. N. a repetat deviza Frontului, S. Sa Pr. Georgescu a rostit o inimioasă cuvântare de primire, arătând că vrajba ce altădată dezbină satul a pierit, locuitorii nu se mai adună și se sfîtuiesc, pe partide, în diferite locuri, ci toți, laolaltă, strânși în jurul F. R. N. așteaptă sfatul și porunca dela centru.

D. Petre Chiriacescu a urat un cuvânt de bună venire oaspeților.

D. Ion Dinu constată și d. sa cu aceeași bucurie nouă și îmbucurătoare stare de spirit și de fapt, evidențiază însemnătatea comunei Oltina, ale cărei multiple și felurite nevoi, supuse acum examinării sfatului tuturor frunzașilor comunei, hotărâți a lucra în deplină înțelegere, vor găsi și la centru altă ascultare și grabnică dezlegare.

D. ing. Alex. Ferbințeanu, inspectorul regional al Regiei autonome a monopolurilor statului, relevă noul suflu de viață pe care a știut să-l inspire M. S. Regele, Țării întregi, asigurând că Oltinenii sunt toți un corp și un suflet în jurul Tricolorului României.

D. Const. N. Sarry după ce își exprimă toată bucuria, văzând această impunătoare adunare, care întrunește aproape întreaga suflare a satului Oltina, arată că, în fața greutăților dinăuntru și din afară ale Țării și spre a se putea răspunde cu folos la chemarea Majestății Sale, trebuie un singur lucru: Unire! Dar nu unire numai din gură, ci „unire 'n suflet și 'n simțiri” — unire cu adevărat frățească.

D. Radu Roșculeț, după ce mulțumește tuturor celor de față, pentru bună voință și unanimitatea cu care au

răspuns la această chemare, face o paralelă între acțiunea politică de altădată, așa cum era conștientă, de diferitele partide și cea de astăzi, care se desfășoară sub ochiul neadormit al Majestății Sale, în cadrul Frontului Renașterii Naționale.

După ce relevă jerifele scumpe, care stau la temelia fixării noilor și veșnice lor hotărâri ale României Mari, d. deputat Roșculeț arată cum în apropierea acestor hotărâri arde azi foc, care ne amenință și pe noi, și ca să putem face față acestei situații, suntem datori să dăm toți mână cu mână, să uităm ambiții, uri și interese personale și să amănăm socotelile dintre noi pentru alte timpuri.

Dezertor e acela, care în ziua de azi, stă de o parte și nu se înrolează sub steagul Frontului Renașterii Naționale, care e steagul păstrării integrității și onoarei Țării!

D. Roșculeț trece apoi la nevoile și însemnătatea comunei Oltina, pentru cari fâgăduiește tot sprijinul d. sale, cerând dela sfatul ce urmează a se constitui și care, firește, nu va putea cuprinde toate valorile din această mare comună, să prezinte soluțiuni practice și imediate, pentru toate problemele locale.

Insuflețita adunare a luat slărilor în sunetele Imnului Regal, intonat de întreaga asistență, sub conducerea d. lui învățător diriginte Măgău.

ASISTENT

„Oășătoria” lui Gogol jucată la Constanța

Ansamblul Teatrului „Ligii Culturale” din București va prezenta publicului constanțean în ziua de 2 Aprilie, orele 9 seara, puternica realizare dramatică a lui Gogol, „Casătoria”.

În fruntea ansamblului, talentatul artist Vasile Brezeanu. Reprezentația se va da în sala Ligii Culturale din localitate (Teatrul Tranulis).

Festival al Ligii Culturale

Cu prilejul împlinirii a 5 ani dela înființarea Secției Teatrale a Ligii Culturale — pe care în trecut amintim, n'am prea văzut o activând la Constanța — conducerea locală a organizat o manifestare teatrală.

Se va juca „Valsul Dimineții” de Tudor Mușatescu și Tică Alexandrescu.

D. av. N. Chirescu, președ. Ligii Culturale C-ța, va vorbi despre activitatea trecută a acestei instituții.

Pentru ogor și pentru Rege!

DECIZIE EPISCOPALA

Luând în considerare împrejurările grele prin care trecem și având în vedere cerința imperioasă de a răspunde cu mic cu mare la toate sacrificiile și ajutorările ce se impun în niște astfel de momente,

Decidem:

1) Preoții din cuprinsul Eparhiei Noastre sunt obligați a lua parte la comitetele de muncă agricolă comunală nu numai ca slătuitori și îndrumători, ci a întreprinde o propagandă specială în acest scop, a ține toată cancelaria comitetului împreună cu notarii și a întocmi pe a lor răspundere statisticile respective.

2) În comunele unde preoții sunt bătrâni, toate aceste, le vor face cei mai tineri din satele vecine, învățătorii cari nu sunt concentrați, iar unde sunt chemați pe zonă, învățătoarele.

3) Preoții Noștri vor fi deci datori de a folosi toate ocaziunile de contact cu sătenii, pentru a le lămurii grabnică necesitate de a se proceda în comun și cu sprijin frățesc la rezolvarea problemei de muncă agricolă, aceasta fiind singura cheazăie care ne poate asigura hrana de toate zilele a celor de acasă, liniștea și indemnul la sacrificiu a celor depe zonă.

4) În mod cu totul excepțional, față de seriozitatea momentului, dăm deslegare — la nevoie — de a se face munci agricole și în zilele de Dumineci și sărbători.

Imprejurările de față ce ne îngrijorează pe toți fiind de așa gravitate, îndoiim rugăciunea Noastră față de toți fiii Noștri credincioși ca, lăsând pentru o clipă — ca asta cel puțin — la o parte toate neînțelegerile, răsbunările, zăvisțiile și alte rele care au dus la neunire, să punem umărul cu toții la un loc spre a ne putea strecura de această dată ca în trecut cu pildă frumoasă, prin momentele grele ce preocupă astăzi aproape întreaga suflare omenească.

Cerem dar tuturor cu toată țăria:

Credință și Muncă pentru ogor și pentru Rege!
EPISCOP + GHERONTIE

Spectacole

În ziua de 30 Martie crt. Teatrul Religios va juca în sala Ligii Culturale (Tranulis), piesa „Maica Tasia” de O. Frumușanu.

Cinema Vox

Capitanul Mollenard cu Harry Baur și Albert Prejean.

„Regina” Andi Hardy milionar și Paradisul Indrăgosiților.

„Regal” Hotel Imperial cu Issa Miranda.

„Trianon” Viața de artist și clubul trăzniților.

Clasa țărănească și rolul ei în economia țării și apărarea granițelor

(continuare din pag. 1-a)

mânia n'ar fi putut eși învingătoare, înconjurând-o în același timp de o adâncă și caldă dragoste regească.

Dela această dată a istoriei românești, clasa țărănească capătă în importanța politico-social-economică a țării, iar țaranul devine factorul de greutate în hotărârile pe care trebuie să le ia nația română în momentele de bucurie, dar mai ales în cele de nesiguranță de astăzi. Rolul covârșitor al țărănimii este impus nu numai de numărul mare al ei, peste 14 milioane din 20, deci 85%, ci mai ales din contribuția loială și sănătoasă pe care o aduce, în toate compartimentele vieții statului.

Dacă am analiza aici numai rolul pe care îl joacă în economia țării și apărarea granițelor, subiect, care formează o parte a acestui articol, ne-am da seama de însemnătatea acestei clase de țărani.

În țara românească, țărănimia cu proprietate până la 100 ha. stăpânește 14.280.000 ha. față de 5.470.000 că stăpânesc proprietarii cu peste 100 ha. deci pământul țării în cea mai mare parte se găsește în mâinile acestei clase.

Din venitul brut al recoltelor de circa 62 miliarde de lei, ce produce pământul de cultură, cea mai mare parte, trei sferturi, fără îndoială se datorește muncii depuse de clasa țărănească.

Dacă ne gândim că țaranul prin surplusul de brațe pe care îl are în gospodărie, este singurul care se ocupă cu cultivarea diferitelor plante care cer mai multă muncă cum este tutunul, sfecla de zahăr, fasolea, diferite legume, la care trebuie adăugat creșterea animalelor mici în special, trebuie să recunoaștem clasei țărănești un aport economic covârșitor în viața statului român.

Gospodăria țărănească reprezintă un adevărat atelier, în care se creează produse agricole și din care lucrătorul nu oprește decât ceea ce îi cere viața lui modestă și trudnică; restul le vinde, iar cu banii câștigați își mai cumpără un răzor de pământ.

În afară de aceasta, țărănimia reprezintă și un rezervor de energie, din care se alimentează toate întreprinderile noastre, căi ferate, construcții de șosele și industriile de tot felul.

Toate aceste contribuții la economia țării ca și faptul că reprezintă rezervorul din care se reimprospătează în continuu și fericit vigoarea neamului nostru, pune pe drept clasa țărănească pe primul plan și pe drept i s'a recunoscut să dea numele ei statului român de „stat de țărani”.

Dacă Statul ce se cuprinde între granițele noastre sfinte este al țaranilor și pe care ei îl conduc trimețând în fruntea lui pe fiul satului, mai poate cineva să se îndoiască de hotărârea dărză împregnată de supremul sacrificiu al clasei țărănești a-l apăra?

Acum când toată atmosfera este plină de fum de pușcă, când nici păsările cerului, viermii pământului și peștii de pe fundul mărilor nu știu încotro să o ia de frica glontelui ucigător, numai Românul stă neclintit la graniță, în credința că tranșea care îl adăpostește este făcută în capătul ogorului pe care l'a moștenit, îngrijit și iubit.

Pământul acesta este al nostru, fiindcă noi l'am creat așa cum este, formându-i schelet din mormintele părinților și oasele străbunilor și sevă din rânurile de sânge ce au curs la Rovine, Podul Înalt, Codrii Cosminului, Oituz, Mărășești, precum și din lacrima orfanilor și văduvelor, — deci numai peste trupurile noastre va putea cineva trece să ni-l ia.

Nădejdea țării astăzi nu poate să fie decât acolo, unde i-a fost salvarea în trecut: în satul românesc, în vatra țaranului, care a păstrat și casa și sufletul țării. Țaranul cu dragostea lui de pământ, familia lui și satul lui, reprezintă pentru țară cea mai bună și mai sigură ancoră de a rezista valurilor furtunoase de astăzi și de a urma în liniște calea scrisă cu sânge în pagina istoriei.

Cazinoul Comunal a suferit pagubo

Poliția cercetează cu o deosebită atenție, condițiile în care s'au săvârșit timp de două zile, consecutiv, spargerile dela Cazinoul Comunal, urmate de sustragerea unei mari părți din instalația de calorifer, apă și canalizare a acestei instituții.

Clădirea fiind izolată și pazită de un singur paznic bătrân, care iocuește în apropiere, sustragerea țevăriei a putut fi ușurată.

Se crede totuși că această cantitate însemnată de fier, în țevi, nu va putea fi ascunsă mult timp și că devastatorii Cazinoului vor fi arestați.

Este de remarcat faptul că acest local, a cărui valoare este cunoscută, nu este măcar pazit, riscând să fie oricând jefuit.

D. ISTRATE MICESCU

(continuare din pag. 1-a)

Da în același timp o atare politică ne obligă să facem pentru Armată cele mai mari sacrificii.

Recent România a ameliorat relațiile sale cu Bulgaria, și evoluția normală a lucrurilor arată că și în viitor, raporturile de bună vecinătate față de Bulgaria vor putea să favorizeze o rodnică politică de pace și de cooperare.

Deasemenea, România a dat curs sentimentelor sale față de Italia, pășind la o colaborare economică din ce în ce mai strânsă, ilustrată prin recentul acord economic romano-italian.

Guvernul nu lasă să treacă nici un prilej pentru a arăta, în politica externă, înfinita sa bunăvoință, și acest lucru a fost reafirmat cu o mare putere de convingere, în discursul d-lui Istrate Micescu.

Obligațiile proprietarilor de locuri virane

Printr-o decizie, primăria municipiului Constanța a pus în vedere tuturor proprietarilor de terenuri virane din cuprinsul orașului să în conformitate cu prevederile legii și regulamentelor în vigoare, sunt obligați să respecte întocmai prevederile în această privință.

Toate terenurile vor trebui să fie împrejmuite în mod convenabil curățindu-se întreaga suprafață și interzicându-se cu desăvârșire atât aruncarea gunoaelor, cât și a apelor murdare, cunoscând că în acest caz se vor aplica sancțiuni de către serviciul sanitar al municipiului.

În cazul când proprietarul nu va împrejmuie terenul, această operație se va face de organele serviciului tehnic, în contul proprietarului, care va fi somat să plătească, aplicându-i-se și o amendă proporțională.

Terenurile virane vor fi apoi transformate în squareuri, așa cum se începuse sub primăria d-lui Horia Grigorescu

Tribunalul Jud. Constanța S. III-a
EXTRAS
din Publicația de vânzare
No. 6252 din 13 Martie 1940

La stăruința creditoarei Banca Comerțului, Meseriilor și Agriculturii Dobrogeane, cu sediul în Municipiul Constanța, strada D. A. Sturza No. 18, se vinde prin licitație publică care se va ține în pretoriul acestui Tribunal S. III-a în ziua de 9 (nouă) Mai 1940, începând dela ora 13 din zi înainte, imobilul proprietatea debitorului Ion Căbureanu, din Municipiul Constanța str. Durostor No. 91, compus din: un teren de 200 m. p. situat în Municipiul Constanța str. Durostor No. 91. Pe acest teren și pe o suprafață de circa 150 m. p. se află o construcție de cărămidă, 2 camere și antreu și o altă construcție de 3 camere și 3 săli 3 | 4 dimensiuni, din chirpici. Imobilele sunt acoperite cu carton și țigla și are o curte liberă de aproximativ 50 m. p. se învecinește cu Ion Grosu la Răsărit, la Nord cu str. Durostor, la Sud cu Elena Balan.

Licitația și strigățile vor începe dela suma de lei 100.000, minus 25 la sută.

Dosarul vânzării poartă No. 726 din 1939 S. III-a

Președinte,

F. Triandafil

Șef-portărel. Leonescu

Realizări în domeniul construcțiilor navale românești

Ministerul Acriului și Marinei a realizat în cursul ultimilor doi ani o operă deosebit de importantă condusă fiind de dorința de a asigura o cât mai mare independență industriei de războiu naționale urmărind adaptarea ei la nevoile actuale. Astfel în mai puțin de doi ani numărul lucrătorilor șantierelor navale din Galați au crescut dela 100 la 1.500 în majoritatea lor români, iar instalațiile șantierelor sunt din material nou. Deasemenea au în lucru un doc plutitor cu o putere de 4.000 tone și tot ele vor construi și parcul de cave comerciale.

În primăvara anului acestuia nava plutitoare de mină „Amiral Murgescu” va începe probele iar cele două submarine vor fi și ele lansate anul acesta. Situația externă a impus marinei regale complexitatea cu diferite ambarcațiuni, șalupe de comandă. În curând vor sosi în țară vedetele rapide, torpiloare și la șantierele din Galați va începe construirea unor șalupe de patrulare, a unor vedete precum și a unor dra-goare. Deasemenea ministerul Acriului și Marinei a luat dispoziții pentru a se construi o navă dotată cu mijloace de salvare de asalt. Se vor construi noi submarine prevăzute în programul naval, precum și nave pentru serviciile de luptă și auxiliare.

România
Corpul Portăreilor Trib. Constanța
Publicațiune de Vânzare
No. 6370 din 20 Martie 1940

În baza adresei Judecătoria de Pace Mixtă din Constanța cu No. 9683/1940, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 3 (trei) Aprilie 1940, începând dela ora 10 dimineața înainte, se va vinde prin licitație publică care se va ține în piața Chilieii din Constanța a verca mobilă urmărită a debitorului Anghel Mihai din Constanța str. G. ral Poetaș No. 55, compusă din un pat dublu de lemn cu placaj maron deschis, una toaletă de lemn maron închis cu 4 sertare și oglindă ovală, una stajeră cu oglindă, una canapea, 2 fotolii și 4 scaune tapitate cu pluș verde, una masă de sufragerie lus truită maron, mașină de cusut marca Singer cu No. C. 3134631 avere anume specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză în ziua de 29 Februarie 1940 și aliat la dosar, pentru despăgubirea creditorului Radu Drăgan, din Constanța, cu suma de lei 4000, ce reprezintă chiria datorată până la 1 Iunie 1939, iar dela această dată și până la evacuare echivalentul de chirie socotit a 4000 lei trimestrial, plus 400 lei cheltueli de judecată, oșebit cheltueli de executare, ce are a lua de la numitul debitor în baza Cărții de judecată civilă No. 760 | 1939, pronunțată de Judecătoria Mixtă Constanța, conform legii proprietarilor

Licitația se va ține pe bani gata. Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătată. Șef portărel, Indescifrabil

Secretar, Indescifrabil
Dos. Nr. 659 | 1939.

Sever control al localurilor publice

D. inspector general de poliție, Gheorghe Rânzescu, a fost delegat de Ținut să inspecteze toate stabilimentele publice, localurile de consumație precum și stabilimentele industriale și comerciale, constatând și dresând acte pentru toate infracțiunile privind legile care reglementează funcționarea acestor localuri, legea repausului duminical, legile sanitare, legile pentru organizarea muncii etc.

Constatarile făcute de d-sa și actele dresate pentru infracțiunile săvârșite vor fi înaintate direct autorităților judiciare competente.

Urmări favorabile ale acordului cu Italia

Cercurile comerciale, în special exportatorii constată o stimulare vizibilă a exportului românesc în Italia, ca urmare a acordului încheiat de curând cu această țară.

Lirela se plătește azi cu 9/50 în loc de 7/17 lei capână acum, celae e un avantaj apreciabil.

În special transporturile de cereale se resimt de pe urma condițiilor noul creștere exportului românesc. Aceleași cercuri constată că cel cori au expediat marfa mai înainte de data perfectării acordului, beneficiind de avantajele lui începând dela data de 25 Martie crt.

Toate vasele angajate cu par-tide în Italia și care au părăsit portul nostru în cursul ultimei săptămâni ajungând în porturile de destinație din Italia, după data de 25, au primit astfel o primă neașteptată.

Concluzia generală este că exportul va înregistra în urma acestui nou acord, un nivel ascendent, comparabil cu cel din anii cu cea mai bună conjunctură.

Trib. Jud. Constanța S. III a
EXTRAS
din publicația de vânzare
No. 6256 din 13 Martie 1940

La stăruința creditoarei Banca Comerțului Meseriilor și Agriculturii Dobrogeane din Constanța cu domiciliul ales în Municipiul Constanța str. V. Alexandri No. 10, prin reprezentanți săi leg. li. se vinde prin licitație publică care se va ține în pretoriul acestui Tribunal S. III-a, în ziua de 6 (șase) Mai 1940, începând dela ora 13 din zi înainte, imobilul proprietatea debitorului Tudora Blânda, din Constanța str. Mihail Coiciu No. 50, compusă din:

Un teren în suprafața de 160 m. p. situat în Municipiul Constanța, str. Mihail Coiciu No. 50, pe acest teren și numai pe o suprafața de 60 m. p. se află o clădire elementară din chirpici, cameră, o sață dimensiuni 4/5, acoperită cu țigla. Imobilul se mărginește la Nord cu prop. Bunda, la apus cu str. Trandafirilor, la Răsărit cu prop. Iordache Badiu la Sud cu prop. Marița Baboi.

Licitația și strigățile vor începe dela suma de lei 60.000 minus 25%. Dosarul vânzării poartă No. 427/939S.III. Președinte, indescifrabil
Șef Portărel indescifrabil

INFORMAȚIUNI

Atragem deosebită atențiune a abonaților noștri că SINGURUL care are împuternicirea de a încasa abonamentele la ziarul nostru și a elibera chitanțe valabile, este d-l MIRCEA PA NAITESCU, căruia i se poate cere spre a prezenta legi timația respectivă.

Decizii ministeriale

Ministerul Economiei Naționale a fixat următoarele prețuri de vânzare pentru sulfatul de cupru pentru fabricanți și industriași 48 lei kgr. franco gară destinație cumpărător, inclusiv toate taxele; pentru comerțul cu ridicata loco magazin 49 lei kgr. inclusiv toate taxele; comerțul cu amănuntul loco magazin 50 lei kgr inclusiv toate taxele.

Decizii Rezidențiale

Ținutul a aprobat prin decizie rezidențială oferta d-nei Persifonia Hahulescu din localitate, str. C. Negri 18, privitoare la prelungirea contractului de locațiune existent astăzi între Ținut și d-sa, pentru imobilul proprietate ce servește de locuință d-lui Rezident Regal al Ținutului Marea, dela 26 Oct 1940 — 26 Oct 1941 cu o chirie anuală de 200.000 lei.

Medalii comemorative

Rezidența Ținutului Marea a aprobat decizia primăriei orașului Balciac, prin care s-a hotărât bnterea a doua medalii comemorative închinare de acel oraș. Medalia Sale Regelui Carol II și Reginei Marie Maria.

Membri în comisia A. P.

Următoarele persoane au fost numite membri în comisiunea de Apărare Pasivă din județul Constanța: Colonel Demetrescu, prefectul județului, președinte; Lt. Col. St. Ichim cdt. cerc. de res. Constanța, col. rez. C. Ionescu, c-ful sub zonei aeriene, general Th. Nicolau, primarul municipi- ing Roșculeț șef serv. tehnic județean, ing. Nedelcu, șef serv. tehnic municipal, Tr. Antonescu, chestorul municipi, maior Alex. Popescu cdt. leg. jand. membri și D. Georgescu șef birou M. O. M. T. al prefecturii, ca secretar.

Lucrări de șosele

Devizul pentru lucrările de transport a pietrii spartă din carierele Dobromir Deal—Dobromir Vale, pe drumul județean cu același nume și în valoare de 245.000 lei, a fost aprobat de Ținut, iar execuția se va face pe cale de regie directă, prin serviciul tehnic al județului Constanța.

Transferări

D-nii comisari Costescu Grigore, șeful comisariatului de poliție Balciac și Lucrețianu Dorin, șeful comisariatului de poliție Fetești la Iomâța, au fost transferați prin Decizie Rezidențială, unul în locul celuilalt.

Definitivări

Următorii impiegați cl. II din Adm. Centrală a Ținutului au fost definitivări în funcțiune cu gradul de impiegați cl. II a: Popescu Eugenia, Rucăreanu Aurelia, Cristache Eliza, Popescu Emil și Roventha Matei impiegat telefonist.

Mutare disciplinară

Notarul Brătianu Dumitru, de la com. Cumpăna, din jud. Constanța, a fost mutat pe cale disciplinară pe ziua de 1 Aprilie crt. la com. Dulgherou, în loc vacant, pentru insubordonanță.

Majorarea veniturilor comunale

Prin decizie rezidențială s'a a probat rectificarea bugetului pri-

măriei municipiului Constanța, la veniturile asfel: cotele adiționale suplimentare pe lângă cotele adiționale inițiate conform art. art. 195 al 2 din leg. adm. se măjorează dela 199.000 lei la 200.000 lei; alocația prevăzută asupra întreprinderilor ca caracter industrial inclusiv întreprinderile ce vând produsele monopolizate de Stat, precum și în general asupra tuturor acelor cari fac acte cu caracter comercial și industrial, socotit după valoarea locativă a clădirilor, se măjorează cu lei 390.000, devenind de lei 200.000; alocația rezultată din impozitul asupra mărfurilor introduse în raza comune de comerțiant și industriași sau scoase din depozitele din raza comune se măjorează cu 611.000, lei devenind de lei 711.000.

La venituri și destinație specială sa creat un nou articol referitor la subvenție pentru plata unei părți din lucrările de consolidare a marilor de Nord Est a orașului, la care s'a înscris ca alocație suma de 3.000.000 lei.

Informații comerciale

Acționarii S. A. R. „Rompațial” din localitate Str. Mircea Nr. 63, sunt convocați în adunare generală ordinară și extraordinară în ziua de 4 Aprilie crt la sediul societății.

Refacerea Poștel.

În urma alarmei date pe calea prescii asupra situației localului de poșta centrală din Constanța, Direcțiunea Comercială P. T. T. a făcut cunoscut că s'a aprobat devizul de lucrări pentru refacere cuprinzând următoarele amenajări: mutarea sălii de ghișete dela etaj la parter și amenajarea unei săli în hall-ul actual; înlocuirea actualii scări prin una din beton; repararea întregii tâmplării și vopsirea ei din nou; zugrăvirea interiorului oficiului; reparații de pardoseli și înlocuirea unora cu mozaic sau parchet; îmbunătățirea încălzitului, schimbarea distribuției încăperilor.

Adjudecarea lucrărilor s'a făcut asupra Uniunii Micilor Industriași care a prezentat oferta cea mai avantajoasă.

Urmează ca Oficiul Central să și dea avizul spre a se începe execuția proptiu și să a lucrărilor.

Festivalul Gărzii Naționale din Constanța

Garda Națională a F. R. din municipiul Constanța, va da un festival artistic la 29 Martie crt. orele 21 în sala Ligii Culturale (Tranulis) pentru înzestrarea Armatei și procurarea unui drapel al G. N. a jud. Constanța.

Festivalul se va da sub patronajul d-lui ministru M. Ralea preș. F. R. N. al Ținutului Marea.

În program figurează și corul G. N. din Ținutul „Marea”, cuvântul de deschidere al d-lui Lt.-Col. Popescu, versuți recitate de d. Const. N. Sarry, și Irolte, corul G. N. piesa „Un leu și un slot” jucată de secția de teatru a G. N.

Judeciare

În urma unei reclamațiuni, urmată de descinderea comisariatului Carapancea, cab. II de instrucție a lansat mandat de arestare împotriva cafegiului Neagu Ciobotă patronul unui teipou clandestin descoperit în localul „Aero-Marin” din str. Carol 143.

La descindere s'au găsit cărți de joc însemnate, zaruri umplute cu mercur pentru jocul barbut, precum și alte instrumente ale acestei meserii pungașești.

Față de aceste rezultate, nu ar strica generalizarea descinderilor. Sunt mulți Ciobotă la Constanța.

Acte de Notariat

Vânzări

Dumitru Gh. Bădescu vinde d-lui Anton Munteanu supr. de 2 ha. în com. Sibioara jud. Constanța lotul 16,928 cu 30000 lei.

Venetto I. Armășel vinde Dir. Gen. a Domeniilor supr. de 127,58 m. p. situat în com. Mangalia jud. C-ța cu 41000 lei

Elisabeta A. Kiss vinde d-lor Nastasia și Costache Cerchina supr. de 150 m.p. cu construcțiuni situat în Constanța cart. Ana dolchioi str. Răzorului 21, cu 20 mii lei

Ion Niță Buga vinde d-lui Radu Oancea supr. de 264,83 m.p. situat în Constanța, lotul 8, careul III, cu 12000 lei.

Sylvia Mavrodin vinde d-nei Florica Popa supr. de 1000 m.p. situat în Constanța, km 5 cu 5 mii lei.

Ion I. Păslă vinde d-nei Cornelia Tr. Bellu, imobilul situat în Constanța, B-dul Elisabeta 12, cu 400000 lei.

Gheorghe Vasile Atanasiu vinde d-nei Ivanca Gr. Paraschiv imobilul din Constanța str. Vasile Boerescu 10 cu 130000 lei.

Ion Cornea procurist al d-nei Elena St. Popescu vinde d-nei Marie Gh. Hornet supr. de 5 ha. în com. Tortoman cu 20000 lei.

Nedelcu A. Brătui, Dumitru A. Brătui, Radu A. Brătui, Tudor A. Brătui Ion A. Brătui, Maria A. Brătui și Tina Anghel Brătui, vând d-lor Anica și Ilie T. Ilie imobilul din Constanța str. Banu Mihalcea 81 cu 40000 lei.

Radu H. Hanu vinde d-nei Rada C. Chiriac supr. de 3 ha. situat în com. Bărăganul jud. Constanța lotul 21, cu 30000 lei.

Abdul Celal Amet vinde d-lui Constantin Eremia supr. de 2 ha. în com. Straja jud. Constanța, cu 20000 lei.

Gherghina V. Răuța vinde d-lui Soare M. Stanea supr. de 4 ha. în com. Otteni cu 40000 lei.

Alexandrina Dumitrescu Brook vinde d-lui Toma Pavel imobilul situat în Constanța str. Neatârării 10 bis cu 30000 lei.

Stanea R. Manguirea vinde d-lui Tudor C. Ștefan supr. de 2 ha. 5000 m.p. în com. Vișoara cu 15000 lei.

Dumitru St. Dimitriu vinde d-lor Damian Pene și Grigore Constantinșcu un automobil Ford turism cu 157201 lei.

Alexandrina și Voicu Gheorghe vând d-lui Simion Nedelcu supr. de 82 m.p. situat în Constanța lotul 1, careul 398 cu 25 mii lei.

Petre și Marin D. Ion vând d-nei Ioana M. St. Petre supr. de 2 ha. și 4000 m.p. situat în com. Mereni jud. Constanța cu 24 mii lei

Sultanie și Iusuf Gafar vând d-lui Locot. N. Trandaburu supr. de 4 ha. în com. Topraisar lotul 53,896 cu 21000 lei.

Iancu Minciu vinde d-lui Alexe Nicodin supr. de 6,8785 ha. în com. Maior Chiriacescu jud. Constanța cu 8000 lei.

Marié Sali vinde d-lui Gheorghe Teodor un teren situat în Constanța, lotul 2, careul 513 cu 50000 lei.

Dumitru I. Budachi vinde D-lui Const. N. Budachi 2 ha. în com. Independența jud. Constanța cu 20000 lei.

Ion D. Olteanu vinde Pr. Ilie Dragomirescu supr. de 2400 m.p. în com. gen. Scărișoreanu, lotul 129 cu 12000 lei

Maria și Ion G. M. Staicu vinde d-nei Elena A. Capato su prafața de 31 ha în com. Sibioara jud. Constanța cu 232000 lei.

Zizi Dragoș vinde d-lui Achile Capato supr. de 37.0478 ha. în com. Sibioara cu 258116 lei

Maria și Ion G. M. Staicu vinde d-lui Achile Capato supr. de 31

ha. în com. Sibioara cu 232000 lei.

Elena V. Popescu, Zizi Dragoș Ion V. Popescu, Valeriu V. Popescu, Elena Teodorescu și Ion S. M. Staicu vând d-lor Elena și Achile Capato 6/7 din imobilul situat în com. Sibioara jud. C-ța rompus din teren în supr. de 5000 m.p. cu construcțiuni cu 85755 lei.

Elena V. Popescu, Zizi Dragoș Valeriu V. Popescu și Ion V. Popescu vând d-nei Elena A. Capato supr. de 37,0438 în com. Sibioara cu 258116 lei.

Primăria Municipiului Constanța vinde d-nei Elena Racoviță supr. de 320,56 m. p. situat pe plaja Mamaia lotul 22, careul 69 cu 19233 lei.

Adriana G. Leu vinde D-nei Ileana I. Ghincu, supr. de 213,04 m. p. situat în Constanța lotul 18 careul 24 cu 8600 lei.

Eufrosina și Nicolae Toma vând D-lor Gherghina și Anastase D. Anastase supr. de 267,50 m. p. situat în Constanța lotul 12, careul 476, Cart. Medeia cu 14800 lei.

Iani Nestoride vinde D-lor Otilia și Teohari Valsamos imobilul din Str. I. C. Brătianu 8, cu 320.000 lei.

Elira Șusnea vinde D-nei Maria Ion Zorcu imobilul situat în Constanța, Str. V. Lupu 25 b. cu 200.000 lei.

Calopi și Iani Ianopol vând D-lui Kalust Cutungian imobilul din Str. M. Cogălniceanu 14 cu 575.000 lei.

Testamente

Ion Cojocaru din Constanța testează averea sa soției și fiicelor sale Gheorghe Mitiadi din C-ța testează întreaga sa avere soției sale Sidoni.

Tranzacție

Primăria Municipiului Constanța dă d-lui col. Gh. Gheorghiu în schimbul lotului 3 din careul 8, lotul 13 din careul 68 plaja Mamaia

Traian I. Stoia, Ortansa C. Opreșan Elvira D. Boncotă, Varvara C. vrehin și Tudor Dultov fac acte de tranzacție.

Grigore Teodor, Sidor, Sanin și Fimoftei Ștefanov, Matrona M. Ivanov, Natalia Ignat, Elisabeta Arbov și Agapia Mihail toți din com. Năvodari jud. C-ța, fac acte de partaj

Coman Ciuceanu arendează D-lor Anton A. Ioanid supr. de 6 ha. situat în com. Sibioara pe termen de 8 ani cu 96.000 lei.

Dote

Magdalena Chiriac Leonte constituie dotă fiicei sale Violeta în căsătoria ce o contractează cu d. av. Ioan Cojoc, imobilul din Constanța, Str. Mircea 110, cu 506.000 lei.

Aneta și Simion C. Drăgan constituie dotă fiicei lor Constanța, în căsătoria ce o contractează cu d. aspirant Amărică O. Nicolae Tîbul un imobil situat în Focșani, Droghăriei 3, supr. de 18.000 m.p. situat în com. Neicu jud. Putna, trusou și mobilier în val. totală de 400.000 lei.

Ana Iliescu Venera Desdemona și Lt. Comandor Popescu Florian fac act adițional la actul dotal aut. sub. Nr. 3578/940 de Trib. Ilfov S. Notariat.

Imprumuturi

B. Edelstein imprumută D-lui Ion St. Cristea suma de 100.000 lei, pe termen de 2 ani, cu dobândă de 3 la sută pe an

Polite Protestate

Anastase Stere Anadolchioi, 2000; Const. N. Lislu, Str. Carol 62, 5000+4000; Ioan Ștefan Gara Port, 1000 lei; E. Poliacov, Str. Carol 83, 1500 lei; Const. Pavliidi Str. Ștefan cel Mare 23, 1500 lei, Const. Tănase Com. Tuzia, 5500 lei

Mica Publicitate

Pierzând buletinul eliberat de biroul Populației C-ța No. 768975-937 pe numele Rasim Ferat domiciliat Mahalaua Koiciu str. Frunzelor 126, precum și actul de naștere eliberat din com. Nistorești și ordinul de lăsare la vatră le declar nule în mâinile oricui s'ar găsi.

Tânăr medic (refugiul) cauf cameră mobilată ieftină. Răspunde-ți la ziar sub „Polonez”.

Pentru plantațiuni de primăvară, arbori cu coroană, sofora japonica, acer negundo, (arțar) frasin, plopi piramidali, duzi, tuia tamarix, trestie de mare, glădice.

A se adresa: Oct. Văleanu, la Camera de Comerț Constanța.

Mecanici agricoli

Angajează Camera Agricolă a județului Constanța vârsta 35—40 ani, buni meseriași și cunoscători la tractoare, batoze și alte mașini agricole.

Solicitorii vor trimite în 10 zile Camerei Agricole Constanța, actele ce posedă cu certificatele unde au mai lucrat și pretențiunile de salarizare.

De vânzare

Lemne de foc, 1 g fasonate în metri, calitate superioară până la 500 vagoane livrabile imediat în Gara Nehoiu.

A se adresa: A. G. Fintescu Buzău, strada Petre Bîrbulasca Nr. 23.

Când aveți nevoie de bronz forjat cu rezistență mare și anticorosiv, adresați-vă:

TURNATORIEI DE METALE CLARK pentru **BRONZ COROPRESS**

Turnătorie de metale CLARK vă poate furniza bronzuri în mai multe cantități și corespunzătoare scopului cerut. Dacă n'ați folosit încă bronzurile CLARK, faceți acum o comandă de probă și vă veți convinge că bronzurile superioare CLARK sunt și mai economice.

Turnătorie de metale CLARK, S. A. R., PLOEȘTI

La ceal cofea și prăjituri consumați **ROMUL**

Standard

Algeria curelelor de piele pentru transmisiunile Dvs este o chestiune de mare importanță.

urelele de piele pentru transmisiuni

STANDARD - REZISTENT - CROMIN

sunt recunoscute de toată industria românească, drept curele economice de prima calitate și deși sunt ceva mai scumpe decât obișnuitele curele de comerț, diferența mică de preț este repede câștigată de Dvs. prin:

Transmiterea sigură și neîntreruptă a forței

Rezistența lor mai mare la uzură,

Durata lor de funcționare mai îndelungată

FABRICA DE CURELE PENTRU TRANSMISIUNI OLARK S. A. R. PLOEȘTI

Consumatorii mulțumiți profund
Bronzurile fosforate

ARKEDO - DENSA METAL - PUBIN

Și Dvs. le veți prefera, fiindcă sunt bronzuri superioare, furnizate în calitățile exact corespunzătoare cerințelor Dvs. Deci, când aveți nevoie de bronzuri superioare, adresați-vă:

TURNATORIEI DE METALE CLARK, S. A. R., PLOEȘTI

Oprirea mașinei în producție este o pagubă mare, pentru Dvs.

Compozițiile folosite pentru lagărele motoarelor Dvs. trebuie să fie de prima calitate, fiindcă Dvs. nu puteți asuma un risc atât de mare, folosind o compoziție oarecare.

Compozițiile pe bază de cositor

TURBEX

folosite la lagărele Dvs., dau toată siguranța dorită în funcționarea mașinilor Dvs.

CLARK, S. A. R. PLOEȘTI

Institutul de A Te Gratic

al starului

„DOBROGEA JUNĂ”

Strada Scarlat Vărnăv 23

Clădire și instalație proprie

CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai

noi caractere de litere,

MAȘINI DE CULES,

STEREOTIPIE ZINCOGRAFIE și cu

INSTALAȚIUNE ELECTRICE

PROPRIE

Efectuează orice lucrări în această ramură ca:

BRȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ,

PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI TOATE CULORILE

și tot felul de imprimări oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuțiune. Atelier de LEGĂTORIE.

ASIGURAȚI PACEA ȚĂRII VOASTRE SUBSCRIIND BONOBI PENTRU INZESTĂRAREA ARMATEI

SOFIA ȘAPIRO MASEUZĂ
Subchirurgă cu Diplomă
Vasile Alexandri 8

A apărut **UVA SUTA UNU QUATHENE DOBROGENE**
de CONST. N. SARRY

Cluj DOBROGEA JUNĂ